

## 强化“恋婚孕育养教”全链条服务

# “善育在亭湖”品牌建设按下加速键

□记者 姜琰 杨扬

2月28日上午,亭湖区召开“优学在亭湖”“善育在亭湖”品牌建设推进会,发布《关于“善育在亭湖”品牌建设的若干措施》,着力促进人口高质量发展,为推进中国式现代化亭湖新实践提供有力支撑。



活动现场 龚骏 高翔 摄

护、产妇保健、产后康复、家政保洁等订单式、个性化服务;户籍及居住地均在亭湖的第三孩就读本区公办幼儿园,免收保教费;对新吸纳符合条件的女性就业、签订一年以上劳动合同并按规定缴纳失业、工伤、职工养老保险费的用人单位(机关事业单位不适用),按吸纳“宝妈”人数给予用人单位每人2400元的一次性岗位补贴等措施为全国首创。

亭湖区委、区政府倾力打造“善育在亭湖”这一全新的民生品牌,是推动建设生育友好型社会、促进人口高质量发展的创新之举,也是进一步提升人民群众幸福感获得感的重要之举。

下一步,亭湖区将全面落实生育支持政策,强化协同联动,加强工作调度,全力推动各项利好政策不折不扣落到实处、取得实效。全面加强生育全程服务,广泛开展早孕关爱行动,科学规划托育服务体系,加大对托育机构的支持力度。全面营造良好社会氛围,强化文化支持,开展人口和生育政策宣传解读,共同营造生育友好的社会环境,切实将“善育在亭湖”品牌打造成为亭湖乃至盐城民生领域的又一张金名片。



扫一扫 看视频  
视频制作:金建华

助力“健康亭湖”建设 提升基层医疗服务能力

## 亭湖区基层适宜卫生技术推广培训班启动

为进一步提升基层医疗卫生服务水平,推动基层卫生健康事业高质量发展,3月1日上午,亭湖区卫健委主办的基层医务人员适宜卫生技术轮训启动会在亭湖区基层卫生人员南洋中心卫生院实训基地顺利召开。亭湖区卫健委相关负责人、南洋实训基地负责人及各基层医疗单位技术骨干等50余人参加了会议。

此次培训以“强基层、补短板、提能力”为奋斗目标,重点提升基层医务人员在常见病诊疗、急症处置、中医适宜技术应用等方面的专业能力,旨在打造技术过硬、服务优质的基层医疗队伍,为群众提供更加便捷、高效的医疗服务。

轮训工作要注重实效,采取线

上线下相结合的方式,确保培训内容贴近实际、学以致用;同时,要全面统筹安排,确保培训对象全员覆盖、应训尽训,切实提升基层医务人员的业务水平。此外,会议还要求强化组织管理,将学员轮训完成情况纳入绩效考核,确保培训工作落到实处。

启动会结束后,培训师资人员召开了专题会议,确定了详细的授课日程及内容。在模拟培训环节中,带教老师现场演示了心肺复苏、AED使用等急救技能的规范操作,参训人员积极参与操作练习,展现了浓厚的学习热情和务实的态度。

据悉,此次基层适宜卫生技术

轮训将持续三个月,覆盖全区卫生院、卫生室、社区卫生服务中心及服务站的全科医生、护理人员和乡村医生。通过系统化、规范化的培训,进一步提升基层医疗机构的服务能力,促进分级诊疗制度落地见效,让群众在家门口就能享受到优质、同质化的医疗服务,为“健康亭湖”建设注入新动力。

此次培训班的启动,是亭湖区加强基层医疗卫生体系建设的重要举措,也是推动卫生健康事业高质量发展的重要一步。未来,亭湖区将继续以群众健康需求为导向,不断提升基层医疗服务能力,为居民健康保驾护航。

纪哉



联办:盐城市卫生健康委员会  
盐阜大众报报业集团  
协办:盐城市疾病预防控制中心

## 警惕诺如病毒胃肠炎

近期,“一家人上吐下泻,警惕诺如病毒”的视频等引发热议,诺如病毒传染性强,目前尚无特效药物和疫苗可用,现在也还是易高发时期,需引起注意!

### 诺如病毒有何特点

诺如病毒具有高度的传染性和快速的传播能力。是全球急性胃肠炎的主要致病原。聚集性和暴发疫情主要发生在学校、托幼机构等人群聚集场所。

诺如病毒对环境抵抗力强,在0℃至60℃环境中均可存活,还具有感染剂量低、感染后潜伏期短、排毒时间长、免疫保护时间短,极易造成反复感染、全人群普遍易感等特点。

### 临床特征

从摄入诺如病毒颗粒到出现临床症状的时间相对较短,通常是12至48小时。

感染诺如病毒后,主要影响胃和肠道,发病的症状主要以轻症为主,主要表现为腹泻和呕吐,其次为恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等,成人中腹泻常见,而儿童比成人更容易出现呕吐的症状,恢复后没有后遗症。

### 如何预防诺如病毒

目前,诺如病毒尚无特异的抗病毒药物和疫苗,主要采用非特异性预防措施。

要保持良好的个人卫生习惯,不吃生冷变质的食物,彻底清洗生食的水果和蔬菜,海鲜类食品一定要彻底地煮熟煮透后再食用。

当出现腹泻和呕吐症状时应及时就医,并和他人相对隔离。呕吐和腹泻后应清洗和消毒被污染的环境表面和衣物等。

## 盐城健康

[微信公众平台]

寒气未退湿气至  
学点养生保平安



请扫码阅读